

ТИПОВА ПРОГРАМА ВСТУПНОГО ІСПИТУ ДО АСПІРАНТУРИ

Спеціальність 25.00.01 – теорія та історія державного управління

ТЕМА 1. Державне управління як суспільне явище

Детермінованість управління в суспільстві. Управління як засіб реалізації влади. Державне управління як вид соціального управління. Сутність державного управління, його атрибутивні характеристики.

Соціальна самоорганізація і державне управління. Пошук шляхів соціального розвитку як завдання державного управління. Співвідношення понять “державне управління” і “виконавча влада”, “державне управління” і “менеджмент”. Політичний і адміністративний аспекти державного управління.

Об’єктивні фактори, що обумовлюють характер державного управління. Суб’єктивний чинник у державному управлінні.

Закономірний характер державного управління. Поняття принципу державного управління. Об’єктивна природа принципів управління і суб’єктивний характер їх пізнання. Класифікації принципів державного управління. Застосування принципів управління: умови раціональності, конструктивності, ефективності.

ТЕМА 2. Етапи історичного розвитку державного управління

Досвід державно-управлінської діяльності минулих поколінь як джерело і перешкода розвитку. Важливість осмислення етапів, форм та тенденцій розвитку державного управління в Україні. Організація влади і здійснення управління у Київській Русі, Галицько-Волинському князівстві, Великому князівстві Литовському та Речі Посполитій: суть, характерні ознаки та особливості. Органи управління самоврядної України та організація управління в самоврядних містах. Центральні та місцеві органи Московського царства та Російської імперії для управління Україною. Уніфікація управління українськими землями після ліквідації автономії. Організація управління Галичиною після її приєднання до Австро-Угорщини наприкінці XVIII - у першій половині XIX ст. Реформа управління на західноукраїнських землях у другій половині XIX ст.

Реорганізація центрального апарату управління в Російській імперії на початку XIX ст. і її вплив на місцеве управління. Реформи місцевого управління у другій половині XIX ст. Взаємовідносини земств і міського самоврядування з органами державного управління.

Формування альтернативних структур влади й управління в 1917 р. та проблема їх легітимації. Тимчасовий уряд і його структури на місцях. Реформування місцевого управління. Українська Центральна Рада і Генеральний секретаріат як органи влади. Організація державного управління в Україні за Гетьманату. Практика управління в УНР і ЗУНР.

Перетворення рад із структур самоорганізації населення в органи державної влади. Особливості державного управління в Радянській Україні. Характеристика управління в умовах адміністративно-командної системи. Особливості державного управління на західноукраїнських землях у складі Польщі та на Закарпатті у першій половині XX ст.

Організаційна структура державного управління в Радянській Україні. Статус ВУЦВК. Раднарком і наркомати. Місцеві ради. Сутність адміністративно-командної системи. Роль партійних і силових структур в управлінських процесах. Особливості правового регулювання державного управління. Конституції УРСР 1919; 1929; 1937 і 1978 років. Суперечливість і незавершеність радянських владно-управлінських реформ.

Управлінська сутність перебудови. Формування ринкових структур і нових форм управління. Утворення СНД та проблеми державного управління. Декларація про державний суверенітет України та її основні положення. Акт проголошення незалежності України 24 серпня 1991 року.

Необхідність формування цілісної системи державного управління після здобуття незалежності. Суперечливі реформи центральних і місцевих органів влади 1992-2004 рр. Конституція України 1996 р. і потреба вдосконалення державного управління. Об'єктивна детермінованість адміністративної та територіальної реформ в Україні, її завдання і суперечності реалізації.

Еволюція влади і державного управління на шляху до “президентської монархії”. Зміст та основні особливості політичної, конституційної та адміністративно-територіальної реформ. Передумови, сутність, рушійні сили та історичне значення “помаранчевої революції”. Проблеми і перспективи реформування системи влади й державного управління України в сучасних умовах.

Школа наукового управління і її сучасні представники (Ф. Тейлор, Ф. і Л. Гілберт, Г. Емерсон, Г. Форд, Г. Гант).

Класична школа управління (А. Файоль, Л. Урвік, Д. Муні).

Школа людських відносин та її розвиток (Г. Мюнстенберг, М. Фолетт, Р. Лайкерт, А. Маслоу).

Концепція соціального ринкового господарства Л. Ерхарда.

“Шведська модель соціалізму” Г. Мюрдаля.

Особливості сучасних підходів до вивчення державного управління в США і європейських країнах. Японські школи управління.

Розвиток управлінської думки в Україні.

ТЕМА 3. Держава як суб'єкт управління суспільними процесами

Поняття і основні риси держави. Вплив форми держави на зміст державного управління. Державна влада як прояв політичної і різновид соціальної влади. Відповідальність державної влади за здійснення державного управління. Зміст та функціональні особливості державної політики. Взаємодія та взаємовплив державної політики і державного управління.

Конституційно-правові засади державного управління. Державні органи як засіб здійснення державної влади. Ознаки органу державного управління.

Права, свободи й обов'язки людини і громадянина у сфері державного управління. Взаємодія громадянина й органів управління. Обов'язки органів управління щодо громадян. Організаційно-правові форми захисту прав і свобод громадян у сфері управління. Адміністративна юстиція і квазіюстиція.

ТЕМА 4. Системні характеристики державного управління

Системний характер суспільних явищ і процесів. Характеристика систем управління, прості і складні системи. Особливості управління в складній системі.

Об'єкт і суб'єкт державного управління як елементи системи. Прямі і зворотні зв'язки в системі державного управління. Закриті і відкриті системи. Взаємодія системи державного управління з навколишнім середовищем, забезпечення цілісності, стійкості і динамізму системи державного управління.

Ефективність системи державного управління. Ефективність суб'єкта державного управління. Оцінка ефективності державного управління: суб'єкти, методи.

ТЕМА 5. Функції і організаційна структура державного управління

Поняття і види функцій державного управління. Детермінованість функцій державного управління. Особливості функцій державного управління в умовах демократичної, правової, соціальної держави. Функціональна структура державного управління: визначення, оформлення, розвиток.

Поняття організації державного управління. Сутність організаційної структури державного управління і фактори, що її обумовлюють. Види організаційних структур. Ієрархічні і горизонтальні структури в державному управлінні. Види і властивості ієрархічних структур. Поняття механізму державного управління.

Поняття централізації і децентралізації в державному управлінні. Делегування повноважень у системі державного управління. Процеси централізації і децентралізації в окремих сферах і галузях державного управління.

Поняття бюрократії. Функціональний і дисфункціональний підходи до бюрократії. Сутність бюрократизму. Об'єктивні передумови виникнення і прояви бюрократизму. Особливості бюрократизму в сучасному державному управлінні та проблема його подолання.

ТЕМА 6. Державно-управлінська діяльність

Поняття державно-управлінської діяльності. Форми, методи і стадії державно-управлінської діяльності. Поняття управлінської технології. Елементи і властивості стилю державно-управлінської діяльності.

Управлінське рішення як складне соціальне явище. Види управлінських рішень. Специфіка і форма державно-управлінських рішень.

Правове регулювання державно-управлінських явищ. Предмет правового регулювання державного управління. Правовий статус державного органу, державної посади. Метод, суб'єкти і способи правового регулювання. Форми правового регулювання і вимоги до них. Структура й організація процесу правового регулювання державного управління.

Відповідальність у державному управлінні, види відповідальності. Персональна і колективна відповідальність. Види і процедури юридичної відповідальності. Взаємообумовленість свободи і відповідальності в державному управлінні.

Поняття ресурсного забезпечення державного управління. Види ресурсів управління: правові, кадрові, матеріальні (фінансові), інформаційні, організаційні.

ТЕМА 7. Організація державного управління в сучасній Україні

Особливості і детермінованість організаційної структури державного управління в Україні. Органи державного управління. Взаємодія органів державного управління між собою, з іншими органами, суспільством, громадянами та їх колективами.

Політична реформа в Україні: зміст і механізми реалізації. Конституційна реформа і механізм формування уряду України.

Функції Президента України і Верховної Ради України у здійсненні державного управління. Структура та порядок формування Кабінету Міністрів України. Відповідальність Кабінету Міністрів України. Урядова нормотворчість. Взаємовідносини Кабінету Міністрів України з центральними і місцевими органами виконавчої влади.

Конституційні засади формування структури виконавчої влади. Центральні органи виконавчої влади (ЦОВВ) в Україні: поняття, ознаки, система. Порядок формування ЦОВВ та їх структура. Відповідальність ЦОВВ та їх акти. Територіальні органи ЦОВВ. Відносини ЦОВВ із місцевими державними адміністраціями.

Обласні та районні державні адміністрації, їх статус та повноваження. Структура місцевих державних адміністрацій (МДА) та порядок їх формування. Апарат МДА. Внутрішньо-організаційна діяльність МДА. Акти МДА (види, процедури прийняття). Відповідальність МДА.

Організація взаємодії державного управління і політичних партій. Зв'язки з громадськістю в державному управлінні. Сутність та основні процеси зв'язків з громадськістю. Урядові зв'язки з громадськістю.

ТЕМА 8. Концептуальні засади національної безпеки

Безпека як суспільне благо, поняття системи національної безпеки. Об'єкти та суб'єкти національної безпеки. Характеристика національних інтересів. Загрози національним інтересам (політична, економічна, військова та інформаційна сфери). Принципи забезпечення національної безпеки. Проблеми глобальної безпеки і національна безпека. Безпека людини в умовах формування громадянського суспільства. Тероризм як глобальна загроза міжнародній та національній безпеці.

ТЕМА 9. Геополітичні виміри національної безпеки

Основні поняття геополітики. Конфлікти та війни в житті світового співтовариства. Міжнародно-правова регламентація збройних конфліктів. Розвиток концептуальних підходів щодо забезпечення міжнародної та національної безпеки. Україна як суб'єкт і об'єкт геополітики. Геополітична модель України.

ТЕМА 10. Державне управління в умовах формування інформаційного суспільства

Державна інформаційна політика України. Інформаційне суспільство і відкритість влади. Сучасні інформаційні війни. Правове регулювання інформаційної сфери в Україні. Центральні органи державної влади в інформаційній сфері. Теоретико-методологічні засади електронного уряду. Сучасний зарубіжний і вітчизняний досвід впровадження електронного уряду.

ТЕМА 11. Державне управління у сфері соціального і гуманітарного розвитку

Соціальна і духовна сфера як об'єкт соціальної та гуманітарної політики. Сутність соціальної та гуманітарної політики. Сутність, зміст та особливості управління соціальною і духовною сферою українського суспільства.

Суб'єкти управління у сфері соціального і духовного розвитку.

Основні напрями та пріоритети управління соціальним розвитком. Соціальна політика щодо розвитку соціальних і духовних відносин та створення умов для реалізації соціального потенціалу людини. Соціальна політика як чинник формування соціальної безпеки суспільства.

Політика доходів і основні пріоритети її здійснення. Соціальна політика в сфері оплати праці та шляхи її реформування. Соціальне страхування та його основні види. Пенсійна система та особливості її реформування на сучасному етапі. Стратегічні напрями подолання бідності. Основні сфери духовного життя та механізми впливу держави на їхній розвиток. Проблеми формування національної самосвідомості українського народу. Національна ідея; її зміст та націотворчий потенціал.

Гуманітарна політика як чинник розвитку духовного життя. Основні напрями та пріоритети реалізації гуманітарної політики. Гуманітарна політика у сфері розвитку культури, освіти, науки. Основні напрями державної політики в умовах демографічної кризи.

ТЕМА 12. Державне управління в умовах європейської інтеграції

Євроінтеграційна політика України: зміст, функціональні особливості, якісні ознаки. Право ЄС і національне право.

Розподіл повноважень між ЄС та державами-членами. Принципи права ЄС стосовно національного права. Верховенство права ЄС. Субсидіарність та пропорційність. Обґрунтованість повноважень ЄС договірними положеннями. Пряма дія права ЄС. Пряме застосування права ЄС.

Загальна характеристика інституцій ЄС.

Суміщення функцій. Поліцентричність структури. Розподіл влад.

Економічна інтеграція. Правова основа внутрішнього ринку ЄС.

Договори заснування та інші правові акти про внутрішній ринок. Чотири види свободи в межах внутрішнього ринку: вільний рух товарів; свобода платежів та переміщення капіталів; вільне пересування осіб; вільне надання послуг.

Системи державної служби у державах-членах ЄС.

Типологія державних служб держав-членів ЄС. Посадова та кар'єрна системи державної служби. Розширення ЄС. Мадридські і копенгагенські критерії.

Сутність адміністративної реформи і її необхідність в Україні. Напрями реформування державного управління в Україні. Суб'єкти адміністративної реформи. Перебіг і проблеми реформування державного управління.

Місце та роль України в міжнародних структурах безпеки.

СПИСОК рекомендованої літератури

1. Абетка законодавства Європейського Співтовариства / пер. з англ. – К. : ТОВ “Вірусам”, 2001. – 112 с.
2. Адміністративне право України. Академічний курс : підручник у 2 т. Т. 1. Загальна частина / редкол. : В. Б. Авер’янов (голова) та ін. ; НАН України, Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. – К. : Юрид. думка, 2007. – 591 с.
3. Адміністративно-територіальний устрій України. Історія. Сучасність. Перспективи : монографія / В. С. Куйбіда, В. П. Павленко, В. А. Яцюк та ін. ; за заг. ред. О. В. Турчинова. – К. : Геопринт, 2009. – 615 с.
4. Атаманчук Г. В. Теория государственного управления : курс лекцій / Г. В. Атаманчук. – М. : Юрид. лит., 1997. – 400 с.
5. Бакуменко В. Д. Теоретичні та організаційні засади державного управління : навч. посібник / В. Д. Бакуменко, П. І. Надолішній. – К. : Міленіум, 2003. – 256 с.
6. Бакуменко В. Д. Формування державно-управлінських рішень: проблеми теорії, методології і практики : монографія / В. Д. Бакуменко. – К. : Вид-во УАДУ, 2000. – 320 с.
7. Богданович В. Ю. Геополітична і національна безпека : навч. посібник : у 2 ч. Ч. 2. : Основи геополітики / В. Ю. Богданович, М. Ф. Єжеєв. – К. : Вид-во НАДУ, 2005. – 100 с.
8. Богданович В. Ю. Методологические основы системных исследований проблем военной безопасности государства / В. Ю. Богданович, А. Я. Маначиский. – К., 2001. – 172 с.
9. Бондаренко В. Д. Державне управління в умовах європейської та євроатлантичної інтеграції України: історія, теорія, методологія (моніторинг наукових досліджень і розробок) : навч. посібник / В. Д. Бондаренко, Ф. Г. Ващук, І. В. Артёмов та ін. ; Нац. акад. держ. упр. при Президенті України, Закарпатський держ. ун-т. – Ужгород : Ліра, 2007. – 344 с.
10. Боссарт Д. Державна служба у країнах-кандидатах до вступу до ЄС: нові тенденції та вплив інтеграційного процесу / Д. Боссарт, К. Деммке. – К. : Міленіум, 2004. – 128 с.
11. Валевський О. Л. Держава і реформи в Україні: аналіз державної політики в умовах трансформації суспільства : монографія / О. Л. Валевський ; Нац. акад. держ. упр. при Президенті України. – К. : НАДУ, 2007. – 315 с.
12. Василенко И. А. Административно-государственное управление в странах Запада: США, Великобритания, Франция, Германия : учеб. пособие / И. А. Василенко. – изд. 2-е, перераб. и доп. – М. : Издат. корпор. “Логос”, 2000. – 200 с.
13. Гелей С. Д. Політологія : навч. посібник / С. Д. Гелей, С. М. Рутар. – 6-те вид., переробл. і доповн. – К. : Знання, 2007. – 309 с.
14. Геополітична і національна безпека : словник термінів / уклад. : Г. П. Ситник, В. Ю. Богданович, М. Ф. Єжеєв. – К. : Вид-во НАДУ, 2005. – 232 с.
15. Гонюкова Л. В. Політичні партії як інститут державної політики та управління: теоретико-методологічний аналіз : монографія / Л. В. Гонюкова ; за наук. ред. Л. Є. Шкляра ; Нац. акад. держ. упр. при Президенті України. – К. : НАДУ, 2009. – 390 с.
16. Гурне Б. Державне управління / Б. Гурне ; пер. з фр. – К. : Основи, 1993. – 165 с.
17. Державне управління : європейські стандарти, досвід та адміністративне право / В. Б. Авер’янов, В. А. Дерещ, М. І. Ославський та ін. ; В. Б. Авер’янов (заг.ред.) ; НАН України, Інститут держави і права ім. В. М. Корецького. – К. : Юстиніан, 2007. – 288 с.
18. Державне управління : словник-довідник / уклад. В. Д. Бакуменко. – К. : Вид-во

УАДУ, 2002. – 228 с.

19. Державне управління в Україні: наукові, правові, кадрові та організаційні засади : навч. посібник / за заг. ред. Н. Р. Нижник, В. М. Олуйка. – Львів : Вид-во Нац. ун-ту “Львів. Політехніка”, 2002. – 352 с.

20. Державне управління в Україні: організаційно-правові засади : навч. посібник / за заг. ред. Н. Р. Нижник. – К. : Вид-во УАДУ, 2002. – 164 с.

21. Державне управління в умовах адміністративної реформи в Україні / за заг. ред. Н. Р. Нижник, О. Д. Крупчана. – К. : Вид. дім “Ін-Юре”, 2002. – 95 с.

22. Державне управління процесами європейської та євроатлантичної інтеграції : навч. посібник / В. В. Говоруха, В. Г. Бульба (кер. авт. кол.), А. Є. Тамм та ін. ; за заг. ред. В. П. Горбуліна. – К. : Євроатлантикінформ, 2006. – 197 с.

23. Державне управління: філософські, світоглядні та методологічні проблеми : монографія / за ред. В. М. Князева. – К. : Вид-во НАДУ ; Міленіум, 2003. – 320 с.

24. Державотворення і правотворення в Україні: досвід, проблеми, перспективи : монографія / за заг. ред. Ю. С. Шемчушенка. – К. : Ін-т держ. і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2001. – 656 с.

25. Драго Р. Административная наука / Р. Драго. – М. : Прогресс, 1982. – 192 с.

26. Енциклопедичний словник з державного управління / Ю. В. Ковбасюк, В. П. Трощинський, Ю. П. Сурмін та ін. – К. : Вид-во НАДУ, 2010. – 820 с.

27. Ефективність державного управління : зб. наук. пр. – Вип. 22 / за заг. ред. В. С. Загорського, А. В. Ліпенцева ; Львів. регіон. ін-т держ. упр. Нац. акад. держ. упр. при Президентові України. – Львів : ЛРІДУ НАДУ, 2010. – 404 с.

28. Європейський Союз: консолідовані договори / пер. Ю. Петруся ; наук. ред. В. Муравйов. – К. : Вид-во “Port-Royal”, 1999. – 206 с.

29. Європейський Союз: основи політики, інституційного устрою та права : навч. посібник. – К. : Т-во Карла Дуйсберга, 2001. – 368 с.

30. Зеленцов А. Б. Контроль за деятельностью исполнительной власти в зарубежных странах : учеб. пособие / А. Б. Зеленцов. – М. : Изд-во РУДН, 2002. – 190 с.

31. Інститути, необхідні для членства в Європейському Союзі / пер. з англ. В. В. Шульги. – К. : Вид-во УАДУ, 2000. – 44 с.

32. Історія держави і права України : акад. курс : у 2-х т. Т. 1 / за заг. ред. В. Я. Тація, А. Й. Рогожина. – К. : Ін-Юре, 2000. – 646 с.

33. Історія державного управління : навч.-метод. вид. для семінар. занять та самот. роботи : у 3 т. / Нац. акад. держ. упр. при Президентові України. – К. : НАДУ, 2007.

34. Історія державного управління України: термінологічний словник, збірник документів та матеріалів (XII-XX ст.), таблиці, схеми та інтернет-довідник : посібник для практичних занять та навчання ; навч.-метод. вид. з курсу “Теорія та історія державного управління” / за заг. ред. Н. Р. Нижник ; авт.-уклад. : С. М. Коник, Л. В. Покрова, Р. Б. Воробей, І. І. Тіщенко. – К. : Видав. дім “Максімум”, 2005. – 720 с.

35. Кернз В. Вступ до права Європейського Союзу : навч. посібник / В. Кернз ; пер. з англ. – К. : Т-во “Знання” ; КОО, 2002. – 381 с.

36. Князев В. М. Державне управління: філософські, світоглядні та методологічні проблеми : монографія / В. М. Князев, І. Ф. Надольний, М. І. Мельник ; за заг. ред. В. М. Князева. – К. : Вид-во НАДУ ; Міленіум, 2003. – 320 с.

37. Конституція України : закон України від 28.06.1996 № 254к/96-вр : за станом на 04 лют. 2011 р. [Електронний ресурс] // Законодавство України. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EA%2F96-%E2%F0&p=1307359376863318>. – Назва з екрану.

38. Концепція адміністративної реформи в Україні / Держ. комісія з проведення адм.

реформи в Україні. – К., 1998. – 61 с.

39. Копійка В. Європейський Союз: заснування і етапи становлення / В. Копійка, Т. Шинкаренко. – К. : Видавничий Дім “Ін Юре”, 2001. – 448 с.

40. Куйбіда В. С. Генеза територіальної організації України: конституційно-правові аспекти : монографія / В. С. Куйбіда, І. Я. Заяць. – Харків : Книжк. клуб “Клуб Сімейн. Дозвілля”, 2010. – 480 с.

41. Лазор О. Д. Територіальна організація влади в Україні : навч. посібник / О. Д. Лазор, О. Я. Лазор, А. О. Чемерис ; М-во освіти і науки України, Львів. регіон. ін-т держ. упр. Нац. акад. держ. упр. при Президентові України. – К. : Дакор, 2007. – 575 с.

42. Лукьянов А. И. Парламентаризм в России (вопросы истории, теории и практики) : курс лекций / А. И. Лукьянов. – М. : НОРМА ; ИНФРА-М, 2010. – 304 с.

43. Макієвич М. Міжнародно-правові аспекти співробітництва Європейського Союзу з третіми країнами : монографія / М. Макієвич. – Львів : Вид. центр ЛНУ ім. Івана Франка, 2001. – 200 с.

44. Механізми координації європейської політики: практика країн-членів та країн-кандидатів / за заг. ред. Н. Гнидюк. – К. : Центр економічного розвитку, 2003. – 380 с.

45. Михненко А. М. Управління якістю суспільних реформ : навч. посібник / А. М. Михненко, Е. М. Макаренко, С. О. Кравченко ; Нац. акад. держ. упр. при Президентові України. – К. : НАДУ, 2009. – 190 с.

46. Нижник Н. Р. Системний підхід в організації державного управління : навч. посібник / Н. Р. Нижник, О. А. Машков. – К. : Вид-во УАДУ, 1998. – 160 с.

47. Нижник Н. Р. Государственно-управленческие отношения в демократическом обществе / Н. Р. Нижник. – К. : Ин-т государства и права НАН Украины, 1995. – 207 с.

48. Ніцький Договір та розширення ЄС / М-во юстиції України, Центр порівн. права ; за наук. ред. С. Шевчука. – К. : Логос, 2001. – 196 с.

49. Органи державної влади в Україні: структура, функції та перспективи розвитку / за заг. ред. Н. Р. Нижник. – Івано-Франківськ : НІЧЛАВА, 2003. – 288 с.

50. Писаренко Г. М. Державне управління : навч.-метод. посібник / Г. М. Писаренко ; Одеська національна юридична академія. – Одеса : Фенікс, 2008. – 156 с.

51. Погорілко В. Ф. Конституційне право України : підручник / В. Ф. Погорілко, В. Л. Федоренко ; М-во освіти і науки України, М-во юстиції України. – 2-ге вид., переробл. та доопрац. – К. : Прав. єдність, 2010. – 431 с.

52. Почепцов Г. Г. Інформаційна політика в Україні : навч. посібник / Г. Г. Почепцов, С. А. Чукут. – К. : Вид-во “Знання”, 2005. – 665 с.

53. Про Державну програму економічного і соціального розвитку України на 2010 рік (Антикризова програма) : закон України від 20.05.2010 № 2278-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 33. – С. 1140.

54. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики України : закон України від 01.07.2010 № 2411-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 40. – С. 1452.

55. Про Раду національної безпеки і оборони України : закон України від 05.03.1998 № 183/98-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1998. – № 35. – С. 237.

56. Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики : постанова Кабінету Міністрів України від 03.11.2010 № 996 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.kmu.gov.ua/control/npd/list>. – Назва з екрану.

57. Про Загальне положення про міністерство, інший центральний орган державної виконавчої влади : указ Президента України від 12.03.1996 № 179/96 // Урядовий кур’єр. – 1996. – 28 березня. – С. 5.

58. Про заходи щодо впровадження Концепції адміністративної реформи в Україні : указ Президента України від 22.07.1998 № 810/98 // Офіційний вісник України. – 1999. –

№ 21. – С. 943.

59. Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади : указ Президента України від 09.12.2010 № 1085/2010 // Офіційний вісник Президента України. – Спеціальний випуск. – 2010. – № 32. – С. 3.

60. Про інформацію : закон України від 02.10.1992 № 2657-XII : зі змін. [Електронний ресурс] // Законодавство України. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2657-12&p=1307359376863318>. – Назва з екрану.

61. Про звернення громадян : закон України від 02.10.1996 № 393/96-ВР : зі змін. [Електронний ресурс] // Законодавство України. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=393%2F96-%E2%F0&p=1307359376863318>. – Назва з екрану.

62. Про місцеві державні адміністрації : закон України від 09.04.1999 № 586-XIV : за станом на 19 трав. 2011 р. [Електронний ресурс] // Законодавство України. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=586-14&p=1307359376863318>. – Назва з екрану.

63. Про доступ до публічної інформації : закон України від 13.01.2011 № 2939-VI // Офіційний вісник України. – 2011. – № 10. – С. 29.

64. Про столицю України – місто-герой Київ : закон України від 15.01.1999 № 401-XIV : зі змін. [Електронний ресурс] // Законодавство України. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=401-14&p=1307359376863318>. – Назва з екрану.

65. Про центральні органи виконавчої влади : закон України від 17.03.2011 № 3166-VI // Офіційний вісник України. – 2011. – № 27. – С. 20.

66. Про основи національної безпеки України : закон України від 19.06.2003 № 964-IV : зі змін. [Електронний ресурс] // Законодавство України. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=964-15&p=1307359376863318>. – Назва з екрану.

67. Пронкин С. В. Государственное управление зарубежных стран : учеб. пособие / С. В. Пронкин, О. Е. Петрунина. – М. : АспектПресс, 2001. – 416 с.

68. Публічна адміністрація в Україні: становлення та розвиток : монографія / В. М. Алексєєв, Л. С. Бровченко, І. А. Верещук ; за заг. ред. А. В. Толстоухова, Н. Р. Нижник, Н. Т. Гончарук ; Секретаріат Каб. Міністрів України. – Дніпропетровськ : Монолит, 2010. – 399 с.

69. Райт Г. Державне управління / Г. Райт ; пер. з англ. – К. : Основи, 1994. – 191 с.

70. Саймон Г. А. Адміністративна поведінка: Дослідження процесів прийняття рішень в організаціях, що виконують адміністративні функції / Г. А. Саймон. – К. : АртЕк, 2001. – 392 с.

71. Ситник Г. П. Державне управління національною безпекою України : монографія / Г. П. Ситник. – К. : НАДУ. – 2004. – 404 с.

72. Ситник Г. П. Національна безпека України: теорія і практика : навч. посібник / Г. П. Ситник, В. М. Олуйко, М. П. Вавринчук ; за заг. ред. Г. П. Ситника. – К. ; Хмельницький : Кондор, 2007. – 615 с.

73. Скуратівський В. А. Гуманітарна політика в Україні : навч. посібник / В. А. Скуратівський, В. П. Трощинський, С. А. Чукут. – К. : Вид-во УАДУ ; Вид-во “Міленіум”, 2002. – 262 с.

74. Скуратівський В. А. Соціальний і гуманітарний розвиток (опорний конспект дистанційного курсу навчальної дисципліни) : навч. посібник / В. А. Скуратівський, В. П. Трощинський, М. В. Кравченко. – К. Центр навч. літ-ри, 2004. – 111 с.

75. Словник-довідник Європейського Союзу / за ред. Ю. Марченко. – К. : К.І.С., 2001. – 152 с.

76. Сорон Ж.-Л. Курс європейських інституцій: європейська головоломка : підручник / Жак-Люк Сорон ; пер. з франц. ; за ред. В. І. Муравйова. – К. : ІМВ, 2001. – 444 с.
77. Соціогуманітарні виміри державної політики : навч. посібник / В. П. Трощинський, П. К. Ситнік, В. А. Скуратівський та ін. ; за ред. В. П. Трощинського ; Нац. акад. держ. упр. при Президентові України, Ін-т підвищ. кваліф. керів. кадрів. – К. : НАДУ, 2007. – 74 с.
78. Татам А. Право Європейського Союзу : підруч. для студ. вищ. навч. закл. / Алан Татам ; пер. з англ. – К. : Абрис, 1998. – 424 с.
79. Теоретико-методологічні засади державного управління: формування понятійного апарату : метод. рекомендації / В. В. Корженко, В. В. Говоруха, О. Ю. Амосов та ін. ; за заг. ред. В. В. Корженка ; Нац. акад. держ. упр. при Президентові України, упр. орг. фундамент. та приклад. дослідж., Харків. регіон. ін-т держ. упр. – К. : НАДУ, 2009. – 54 с.
80. Тимцуник В. І. Реформування системи влади та державного управління в УРСР (1953-1964 рр.) : монографія / В. І. Тимцуник ; наук. ред. Н. Р. Нижник. – К. : Вид-во НАДУ, 2003. – 400 с.
81. Україна: утвердження незалежної держави (1991-2001) / за заг. ред. В. М. Литвина. – К. : Альтернативи, 2001. – 704 с.
82. Філософія : навч. посібник / В. М. Князев, В. В. Губерський та ін. ; за заг. ред. І. Ф. Надольного. – 4-е вид., перероб. і доп. – К. : Вікар, 2004. – 457 с.
83. Цветков В. В. Демократія. Управління. Бюрократія: в контексті модернізації українського суспільства : монографія / В. В. Цветков, В. П. Горбатенко. – К. : Ін-т держ. і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2001. – 248 с.
84. Шаповал В. М. Виконавча влада в розвинутих країнах (конституц.-прав. аспект) : навч. посібник / В. М. Шаповал. – К. : Вид-во УАДУ, 1998. – 60 с.